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境港市定例教育委員会（令和３年４月２６日委員会会議録） 

 

招集年月日 令和３年４月２６日 １５時３０分                 

 

招集場所  市役所第一会議室                         

 

開  会  １５時３０分 教育長宣言                     

 

教育委員会 教育長 松本 敏浩                          

      委 員（職務代理者） 中田 耕治                 

      委 員 十河 淳  渡邉 不二子  徳永 由樹（欠席）       

 

教育長から説明のため出席を求められた者                    

教育委員会事務局長       松 原   隆          

      教育総務課長          亀 井   功          

      教育総務課長補佐兼指導係長   柳 樂 力 人          

      教育総務課長補佐兼学事係長   木 下 泰 恵          

      生涯学習課長          松 本 昭 児          

      生涯学習課長補佐兼生涯学習係長 角 本   豪          

      教育総務課長補佐兼管理係長   足 立   統          

                                    

傍聴者数  なし                               

 

会議書記  教育総務課長補佐兼管理係長   足 立   統          

 

提出議案  議案第 18号 境港市公民館運営審議会委員の委嘱について       

      議案第 19号 境港市スポーツ推進審議会委員の委嘱について      

             

協議事項  令和３年度予算の概要について                    

 

報告事項  ４月の行事報告、５月の行事予定                  

 

 

 

 

 

 



 

【１．開会】 

松本教育長      ただいまから４月の定例教育委員会を始めます。 

 

【２．前回議事録承認】 

 

【３．議事】 

松本教育長      本日は議決事項が２件と協議事項、報告事項になります。そ

れでは議案第１８号境港市公民館運営審議会委員の委嘱につい

て、事務局より提案お願いします。 

 

松本課長       議案第１８号境港市公民館運営審議会委員の委嘱についてで

ございます。資料をご覧ください。新たに境公民館の荒木さん、

上道公民館の大西さん、余子公民館の木村さんの委嘱をさせて

いただくものです。任期につきましては令和３年５月１日から

令和４年３月３１日までとなります。 

 

松本教育長      ただいまの提案について質問等ありますでしょうか（質問等

なし）。それでは議案第１８号について、ご承認いただけます

でしょうか（異議なし）。続きまして、議案第１９号スポーツ

推進審議会委員の委嘱について、事務局より提案をお願いしま

す。 

 

松本課長       議案第１９号スポーツ推進審議会委員の委嘱についてでござ

います。関係行政機関の３人の方が異動に伴っての新任となり

ます。また、学識経験者のところでウルトラスポーツクラブの

金坂さんに新たに委員をお願いしております。任期につきまし

ては、令和３年５月１日から令和５年４月３０日となります。 

 

松本教育長      ただいまの説明について質問等ありますでしょうか（質問等

なし）。それではご承認いただけますでしょうか（異議なし）。

それでは協議事項に入ります。令和３年度予算の概要について、

委員の皆様には事前に資料を配付しておりますが、ご質問等あ

りますでしょうか。 

 

十河委員       小学校のＩＣＴ教育推進事業について、タブレットパソコン

の借上料１３２台分が計上されていますが、これは新入生分と

いうことでしょうか。 



 

 

亀井課長       これにつきましては、今回のＧＩＧＡスクールで配置したも

のではなく、元々のパソコン教室で設置しているパソコンのリ

ース料になります。ＧＩＧＡスクールのパソコンについては買

取りになりますので、令和２年度で完了しています。 

 

中田委員       旧誠道小学校管理費について、不要物品等の廃棄手数料とな

っていますが、どういった内容のものがあるのでしょうか。こ

の頃は捨てるものが少なくて、結構お金になったりするものも

あると思うのですが、その辺りはいかがでしょうか。 

 

亀井課長       旧誠道小学校にある備品につきましては、基本的には市内の

各小中学校で再利用していただくという考えで、必要なものを

引き取っていただきました。その後に公民館にも見ていただき、

それでもなお残っている壊れた机や椅子、老朽化した教材とい

ったところが不要物品として残っていますので、それらを廃棄

するための経費になります。 

 

渡邉委員       新しい図書館の関係で事業が多く上がっている中ですごく良

いなと思ったのが読書通帳機の整備なのですが、この運用につ

いてはどのような形になるのでしょうか。 

 

松本課長       読書通帳機につきましては、今年度末に通帳を改正したもの

を配付する予定にしております。基本的には窓口で１冊１００

円で販売することにしていますが、市内の小学生以下の児童に

ついては無償で配布したいと考えており、できれば中学生も更

に上乗せしたいと考えているところです。 

 

渡邉委員       学校図書館との連携についてはいかがでしょうか。 

 

松本課長       このシステムに関しては、学校図書館のシステムと連携させ

てというところまではまだ考えていませんが、全国の事例では

そのようにされているところもあると聞いていますので、将来

的にそういうところまでできると良いとは考えていますが、今

回のものには、そこまでは組み込まれておりません。 

 

松本教育長      学校を仲間に入れるとしたら、どういったシステムが必要に



 

なるのですか。 

 

松本課長       基本的にはネットワークを接続すればできると思いますが、

予算的な部分については確認してみないとわからないです。 

 

松本教育長      子どもにとっては、通帳が埋まっていくことで読書意欲の向

上にもつながると思いますし、高齢の方にとっては、読んだこ

とがある本の名前を忘れてしまってもう一度買ったり、借りた

りということあるので、読んだ本の確認ができて良いかなと思

います。 

 

中田委員       交流センターや図書館のホームページ作成に係る経費が意外

と安く、このくらいの経費で充実したものができるのかなと思

ったのですが、その辺りはいかがですか。 

 

松本課長       市民交流センターのホームページにつきましては、予約管理

のシステムとは別立てとなりますので、それでこの値段になっ

ています。 

 

角本補佐       図書館のホームページにつきましては、今年度は作るだけの

予算で、使用料については４年度から経費がかかることになり

ます。 

 

十河委員       中学校部活動指導員配置事業について、指導員が９名となっ

ていますが内訳を教えていただけますか。 

 

亀井課長       令和２年度は、第一中学校がハンドボール、バトミントン、

第二中学校が剣道、ソフトテニス、第三中学校が陸上、バスケ

ットボールでした。今年度は各校３名ずつの９名を予定してい

ますが、今決まっているのは、第一中学校のバトミントン、テ

ニス、第二中学校の剣道、ソフトテニスだけで、指導員につき

ましては、現役で働いている方だと、兼業というところで制限

がかかってしまうので、自営されている方や定年退職されたよ

うな方等に限定されている状況なので、残りの５名が見つかっ

ておりません。第三中学校につきましては、一人も見つかって

いない状況で、担当もいろいろと当たっているのですが、なか

なか難しい状況となっております。 



 

松本教育長      教員の負担軽減を図る事業なのですが、人材確保の点で苦戦

しており、昨年度は大学生、大学院生に参加してもらい、充実

していたのですが、今年度はいろいろな事情があって大学生等

も確保できていないというところです。 

            

中田委員       大学生も条件をクリアできれば、毎年変わってでも継続して

入ってもらえると良い流れになるのかなと思いますが。 

 

十河委員       昨年の陸上は大学院生できめ細やかな指導だったとお聞きし

ていたので、そのような流れができると良いのですが、難しい

ですかね。 

 

松本教育長      教員を目指している大学生であれば、この時期にそういった

体験をするということはすごく有益だと思うのですが、なかな

かうまく人材を探せていないというところで、もしそういった

方があれば、教えていただければと思います。 

 

中田委員       その前のページにスクールソーシャルワーカーや特別支援コ

ーディネーターというのは、どういった方がされていますか。 

 

松原局長       いずれも専門的な知識が必要になりますので、スクールソー

シャルワーカーに元中学校長の木村先生、特別支援コーディネ

ーターに元中学校長の渡邉先生を配置しております。 

 

十河委員       小学校の遊具整備について、遊具の充実を図っていただきた

いといつも思っているのですが。 

 

松本教育長      鉄棒、雲梯、登り棒、ブランコの４つを整備するという方針

を市で定めています。 

 

亀井課長       渡、外江、境、余子、中浜小学校の鉄棒の修繕と外江、境、

余子小学校の４連ブランコ、外江小学校の７連鉄棒、境小学校

の雲梯の更新を予定しています。 

 

十河委員       子どもたちに怪我がないように、早急に対応をお願いします。 

 

渡邉委員       中学校教師用教科書・指導書の購入について、デジタル教科



 

書のところで社会科、理科、英語となっていますが、今後の計

画はどうなっていますか。 

 

柳樂補佐       社会については資料等がたくさんあり、デジタル教科書も２

年毎に更新されており、使い勝手が良いところがあります。理

科についても実験等が多く同様です。英語については小学校分

は文科省が作成したものがあるのですが、中学校分はないので、

それもデジタル教科書でと考えています。それとは別に学習者

用デジタル教材ということで、一部モデル的に実証事業が行わ

れており、それが二中、三中と境、上道小で行われていますの

で、そちらも活用しながら、指導者用のデジタル教科書と子ど

もたちのデジタル教科書を両立させながら見ていきたいと考え

ています。小学校も国語算数と広げていったので、今後状況を

見ながら考えていきたいと思っています。 

 

渡邉委員       小学校の方もデジタル教科書が入っているのですね。 

 

柳樂補佐       少しずつです。クラウド上のサーバーがどのくらい耐えうる

かといったところも文科省が検討している段階なので、様子を

見ながらといったところです。 

 

中田委員       指定文化財に対する補助金について今回は庄司家住宅の火災

報知器等の整備となっていますが、建物は年々古くなってきて、

いろいろなところに手がかかるということもお聞きしています。

家の方からこうしたい、ああしたいといった要望を出されて、

それを受け入れる余地があるのかというところと目に見えない

ところ、目につきにくいところもあると思いますが、その辺り

はどのように考えられているのでしょうか。 

 

松本課長       担当と庄司さんで現地を確認しながら、計画的に保存修繕を

図っていきたいと思っています。 

 

松本教育長      これについては、本人から修繕の要望が出てきまして、県の

指定文化財になりますので、県の協力も得ながら修繕していく

形になります。 

 

中田委員       これは本人からの要請があってということですか。県の指定



 

文化財ということで、逆に手が出せないところもあるのかなと

思ったのですが。 

 

松本教育長      相談があれば乗るのですが、毎年点検してというところまで

はやっていません。 

 

十河委員       角護さんの個展について、実際に米子市美術館で作品を拝見

したのですが、境港でできないものかなと。三中にも作品が展

示されていると思いますが、大きくて迫力がありますので、市

民の目に触れる機会があればと思います。 

 

松本課長       今回の個展の開催に合わせまして絵画の寄付のご提案をいた

だいています。市で選んだ３点を寄贈いただいていますので、

交流センターができましたら、順番に飾って、市民の方に見て

いいただきたいと考えています。 

 

松本教育長      交流センターでもこういった展示のできる設備が整いますの

で、市内でも同レベルのものができると思います。そのほかい

かがでしょうか（質問等なし）。それでは報告事項に入ります。

教育総務課からお願いします。 

 

【４．報告事項】 

《教育総務課 生涯学習課 行事等報告》 

 

松本教育長      ただいまの説明について質問等ありますでしょうか（質問等

なし）。 

 

【５．閉会】 

松本教育長      それでは議題は終了しました。本日の定例教育委員会は閉会

といたします。ありがとうございました。 


